

凌晨时分，长沙浏阳河畔上演感人一幕

# 他俩跃河救人，岸边钓友打灯指引方向

长沙晚报12月9日讯（全媒体记者 周小华）“把落水女孩救上岸后，趁人不注意，我就悄悄离开了。”9日凌晨，长沙浏阳河畔上演感人一幕：两名钓友跳入冰冷的河水，奋力救起一名落水女孩。事后，救人者之一的彭浩这样对记者说。

彭浩是芙蓉区湘湖街道南湖社区强华制冷门店的一名员工，工作之余喜欢钓鱼。8日22时许，他像往常一样来到马王堆广场附近的浏阳河码头垂钓，在此钓鱼的钓友有十多人。9日零时10分，一声“扑通”的水响打破夜的寂静，随即岸边传来呼救声：“有人落水了，救命啊！”彭浩循声望去，只见距岸约二十米的水面上，一团黄色身影正在挣扎，隐约传来女孩的呼救声。彭浩来不及多想，迅速脱去外衣外裤，甚至没顾得上摘下眼镜，就纵身跃入冰冷的河水中。

今年39岁的彭浩是长沙县路口镇荆华村人，从小在乡下长大的他水性不错。

“当时水太冷了！温度可能只有两三摄氏度，游了几下腿就有点抽筋。”彭浩回忆说，就在这时，岸上有钓友大喊：“快回来，把救生衣穿上！”刚游了三四米的彭浩听到喊声后立即返回岸上，迅速穿上钓友从码头游船上取来的救生衣，带上救生圈，与另一位钓友陈华岳一同跳入冰冷的河水中，奋力向落水女孩游去。岸上其他钓友则紧急拨打110报警电话和120急救电话。

就在彭浩和陈华岳跳入水中时，感人的一幕出现了：为了给他俩指引方向，岸边的十多位钓友纷纷打开夜钓用的头灯，齐刷刷的灯光向河中射去。

靠近女孩后，彭浩才发现女孩只有十五六岁年纪，他迅速把救生圈抛给她，又把她双手扶上救生圈，然后和陈华岳一左一右，推着她向岸上游去。零时30分左右，落水女孩成功获救，她因惊吓而面色苍白、浑身无力，随即被等候的救护车送往医院，目前已无大碍。

此时，女孩的父母也闻讯赶来，想当面感谢救命恩人，没想到彭浩却摆手说：“不要管我们，先把孩子送去检查要紧！”随后，彭浩和陈华岳连电话都没有留下，就悄然离开。

“长沙还是好人多！这样的正能量应该大力宣扬。”2024年4季度“湖南好人”、湖南美璟制冷设备有限公司员工刘孙权得知此消息后，第一时间联系记者，希望报道这一善举。

“这么冷的天，毫不犹豫下水救人，这种精神很难可贵！”强华制冷门店的老板陈理表示，像彭浩这样的员工值得点赞和奖励，他为有这样的员工感到骄傲和自豪。

